

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik  
hétfő kivételével a kora  
reggeli órákban.

MAKÓI

## FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:

Félévre 14 korona.

Egy hóra 2 korona 40 fill.

Vidéken:

Félévre 14 korona.

Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

A Károlyi-párt  
értekezlete.

Balla Aladár interpellációja.

Budapestről telefonálják: A függetlenségi párt tegnap este értekezletet tartott, amelyen Károlyi Mihály gróf bejelentette, hogy Balla Aladár, a párt tagja, interpellációt jegyzett be a magyar hadsereg ügyében. Károlyi felkérte Ballát, hogy álljon el az interpellációtól, Balla azonban Károlyi többszöri kérése dacára kijelentette, hogy ragaszkodik interpellációja megtartásához. Károlyi ezek után kijelentette, hogy Balla eljárása nem helyénvaló, mire Balla kijelentette, hogy kilép a pártból és nyomban elhagyta az értekezletet.

A párt tanácskozása este 10 óráig tartott. Élénk eszmecsere folyt a politikai helyzetről s elhatározták, hogy a párt ragaszkodik a választójogi püszhöz.

Károlyi és Vázsonyi  
A választójogi blokk.

Budapest, január 16.

Budapestről jelentik: A választójogi blokk minden valószínűség szerint szétbomlik. Károlyiék és a radikálisok bent maradnak, míg a szocialisták és Vázsonyi kilépnek. Károlyi már össze is hívta a végrehajtó bizottságot.

Vázsonyi Vilmos és Károlyi Mihály gróf között az ellentétek ott kezdődtek, amikor Vázsonyi lándzsát tört — a választói reformot sürgető Károlyi Mihállyal szemben — a magyar hadsereg mellett Vázsonyinak erről az állástoglalásáról a Vázsonyi-párt egy vezető politikusa így nyilatkozott:

— Erthetetlennek tartom azt, hogy Vázsonyi olyan vehemenciával ugrott bele a nemzeti hadsereg dolgába, mint kevesen mások. Es még érthetlenebb előttem, hogy éppen Vázsonyi Vilmos teszi meg ezt, aki minduntalan azt hangoztatta, hogy más belpolitikai kérdés, mint a választójogi kérdése nincsen és nem is szabad mást előrangtatni.

A magyar közvéleményt a háború és a választójogi sorsa igazítja és amíg a választójogi kérdése nincs rendezve, nincs politikai béke sem. Hogy pedig a választójogot megcsinálhassuk, oszlássák fel a Házat, mert hiszen Vázsonyi mondja és így készpénznek kell vennünk, hogy a házfelosztás joga tényleg megvan.

## Közeledést állapítottak meg a breszt-litovszki béketárgyaláson.

Breszt-Litovszk, január 15.

(Magyar Távirati Iroda, Hivatalos jelentés a keddi ülésről.)

A területi és politikai kérdések szabályozására kiküldött magyar-osztrák-német-osztrák bizottság ma tovább folytatta tárgyalásait. Bár a tárgyaló felek véleményeiben egyelőre még nagy eltérések vannak, egyes pontokban sikerült bizonyos közeledést megállapítani.

Az orosz béke  
nem jelenti az általános békét.

Népszavazás a megszállott területek hovatartozásáról. — A breszt-litovszki tárgyalások.

A Magyar Távirati Iroda jelenti január 15-iki kelettel: Az osztrák-magyar-német és orosz bizottságok ma folytatták tanácskozásait a területi és politikai kérdések rendezéséről. A két tárgyaló fél felfogásában egyelőre még meglevő erős eltérések ellenére néhány pontban bizonyos közeledés volt megállapítható.

A bizottság január 14-én délután 5 órakor tartotta negyedik ülését a területi kérdések rendezése tárgyában. Kühlmann államtitkár bejelentette, hogy a szövetséges államok kormányai abban állapodtak meg, hogy az orosz küldöttség megformulázott javaslataira ugyancsak megformulázott szóbeli javaslattal válaszolnak.

Azok a javaslatok, melyeket a központi hatalmak által megszállott területek ügyében az orosz megbízottak az osztrák-magyar és német megbízottak elé terjesztettek, annyira eltérnek a szövetségesek nézeteitől, hogy ilyen formában elfogadhatatlanoknak kell azokat minősíteni. Anélkül, hogy részletes viták történének e javaslat külső formájára, nem mellőzhető annak megállapítása, hogy nem viselik magukon a központi hatalmak által célzott megegyezés jellegét, amelyekből hiányzik a hajlandóság a jogos ellenérvek figyelembevételére.

Mindazonáltal az osztrák-magyar és német delegáció hajlandó megegyezés és egyuttal megformulázva a függő kérdéseket világosan megjelölni és még egy kísérletet tenni az általa óhajtott megegyezés elérése céljából.

Ezután Kühlmann azt mondta: Rá kell mutatni arra, hogy **a központi hatalmak számára az Oroszországgal megkötendő béke nem jelenti egyuttal az általános békét is**, ellenkezőleg kényszerítve vannak arra, hogy a többi ellenséggel folytassák a háborút. Feltéve, hogy vannak jogok, ez esetben a következő 4 pont felől kell megegyezést megkísérlni: 1. a területek terjedelme, 2. az önrendelkezési jog politikai feltételei, 3. az átmeneti kormányzat és 4. az akaratnyilvánítás formája.

Az egyes pontok részleteit illetőleg: az 1. ponthoz megjegyzendő, hogy **a központi hatalmak nem akarják a balti tartományokat bekebelezni**; a 2. ponthoz, hogy **a csapatok visszavonása mindaddig, míg a világháború tart, lehetetlen**. Azt azonban meg lehet tenni, hogy a csapatok számát csökkentik. Végre **a szövetségesek készek arra, hogy a népszavazás döntőn állami hovatartozásuk kérdésében.**

Trockij szólalt fel ezután és kijelentette: reméli, hogy **a központi hatalmak imént felolvasott válasza el fogja oszlatni a formális nehézségek körül támadt kételyeket.**

## Örményország függetlensége.

Rotterdam, január 15. Pétervárról jelentik a Daily News-nak: A népbiztosok közölték a breszt-litovszki orosz delegációval, hogy Oroszország elismeri a török-örmények önrendelkezési jogát az orosz csapatok által megszállott örmény területen. Oroszország vissza fogja vonni csapatait az örmény területekről. Azok az örmények, akiket a törökök a háború alatt erőszakosan eltávolítottak, szintén szabadon hazatérhetnek.

## Hadik távozása.

Budapestről telefonálják: A Budapesti Tudósító jelenti: A király tegnap délután három órakor egy óra hosszat tartó kihallgatáson fogadta Hadik János grófot. Hadik gróf kihallgatásáról visszatérve Bécsbe, a Magyar Házban fogadta az osztrák és a magyar sajtó egybegyűlt képviselőit és ezeket jelentette ki:

— Öfelsége kegyesen meghallgatta előterjesztéseimet és elfogadta lemondási kérelmemet.

Bécsből jelentik: Öfelsége meghallgatta a szokásos előterjesztéseket és Landwehr tábornokot, az osztrák közlelmezési minisztert, Hadik János grófot, a magyar közlelmezési hivatal vezetőjét és Seidler lovag osztrák miniszterelnököt külön kihallgatáson fogadta.

A háboru  
eseményei.Három erős olasz  
rohamot megtörtünk.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 15.

Keleti haretér: Fegyverszünet.

Az asiagoi fensíkon és a Col de Sostól nyugatra visszavertünk egy ellenséges előretörést. A Brentától keletre csak a délutáni órákban folytatták az olaszok eredménytelen támadásaikat.

A Monte Pertica nyugati lejtőjén az ellenség háromszor intézett rohamot vonalaink ellen. Minden egyes alkalommal már tüzérségi és géppuska tüzünkben nagy veszteségei mellett összeomlott a roham. A Monte Fontana szakától délre csirájában elfojtottunk ellenséges támadási kísérleteket. Az alsó Piave mentén hosszabb élénk tüzérségi harcok folytak.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, január 15.

Olasz haretér:

A Brenta és a Piave között különös hevességgel a Monte Asólone területén élénk tüzharcok folytak. Az olaszok a Monte Fontana szakától délre ismételték meg eredménytelen támadásaikkal. Visszavertük őket. A piavei szakaszon Montellótól északra az angol tüzérségi tüze erősödött.

Ludendorff

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## Megkezdődött Makón az új rekvirálás.

Minden bizottságban 3 katoná.

Az átvételi bizottságok, pénzügyőrök és határrendőrök rekvirálásai után, amint tudjuk, most új katonai rekvirálást kezdett el a közlekedési miniszter.

Az új rekvirálási rendelet szerint a pótrekvirálásra azért van szükség, mert az eddig megtartott rekvirálások nem jártak kellő eredménnyel s az ország élelmézésének rendjét csak újabb nagyobb mennyiségű gabona rekvirálásával lehet biztosítani.

Makó város közönsége bizonyára teljes tudatában van annak, hogy az új háborús rendelet előtt meg kell hajolnia. Készleteket elrejtetni ne próbáljon senki, mert hiszen kárba veszett fáradozás lenne.

Azok a bizottságok ugyanis, melyek ma kezdtek meg a város területén a rekvirálást, minden helyet felkutatnak, a gabonát, ha annak szükségét látják, felméri. Makó város területén működő bizottságok mindegyikébe 3-3 katonát osztottak be abból a 70 főből álló csapatból, amely tegnap érkezett meg Makóra.

## Katonai felszereléseket nem szabad forgalomba hozni.

A belügyminiszter Csanádmegyéhez. Makó, jan. 17.

Nagy baj érte az ócskaságokkal kereskedő boltosokat, a kiknek üzleti cégére rendszerint valami viharvert, színehagyott zsinóros egyenruha szokott lenni. Nagy forgalmat bonyolítottak le az ócskerek a katonákkal, a kik mint újoncok rendszerint ott egészítették ki fogyatékos vagy az „őreg esont“-októl megdézsmáit felszerelésüket, mint őregek azonban ott értékesítették.

A katonai hatóságoknak feltűnt, hogy a kereskedők üzleteiben még a háború alatt is sok katonai felszerelési tárgy került, amelyet katonának vagy hozzátartozóik adtak el. A belügyminiszter ma arról értesíti Csanádmegye hatóságát, hogy a zsidóknál és kereskedőknél levő katonai felszerelések, melyek egyszer már a kincstár tulajdonát képezték, ezentúl magántulajdonnak nem tekinthetők s azok adásvétel tárgyát nem képezhetik s a zsidóknak és kereskedőknek visszakövetelhetők.

Azok, akik ilyen cikkeket megszerznek, jóhiszemű szerzőnek nem tekinthetők. A belügyminiszter a rendőrhatalom kötelességévé teszi, hogy ilyenek ellen a törvényes megtorló eljárást tegyék folyamatba.

**Egy szorgalmas LEÁNY felvétetik a Független Ujság kiadóhivatalában.**

## A képviselőház mai ülése.

Wekerle nyilatkozata a katonai kérdésekben. Két interpelláció.

A képviselőház karácsony óta ma tartotta meg első ülését, melyet az ország közvéleménye nagy érdeklődéssel várt. Különösen a kormányválsággal kapcsolatos hírek miatt. Wekerle nyilatkozott Balla Aladár interpellációjára adott válaszában, amiből megállapíthatjuk, hogy kormányválságról szó egyáltalán nincs, legfeljebb arról van szó, hogy egyes tarcák cserélnek gazdát, tehát a kormány részleges rekonstrukciója előtt állunk.

Ezt annál is inkább leszögezzük, mert munkapárti lapok, — helyi kollégánk is tombolva örvendeztek, hogy „bakik“ már a demokratikus kormány és alig tudták szavak közé rejteni örömeiket, hogy a bécsi felkelés sikertelen és visszajönnek ők. Korai az öröm, várják meg a választójogot. Ez előtt nincs és nem lehet ennek a kormánynak a válságáról beszélni.

A mai ülésről szóló tudósításunk a következő:

Az ülést délután 3 órakor nyitotta meg Szász elnök és bejelentette Szentiványi Árpádnak azt az indítványát, hogy a Ház üléseit délelőtt tartsa. Az indítvány felett a holnapi ülésen szavaznak, melynek napirendjére a választójogi javaslat tárgyalására hivatott *ad hoc* bizottság megválasztását tűzték ki. Ezután áttértek Hegedűs Lóránt interpellációjára, melyet a kereskedelmi miniszterhez intézett a magyaripari nyersanyagbeszerzésnek sérelme ügyében. Beszédében hangsúlyozza, hogy a háborús nyersanyagbeszerzés tekintetében a magyar ipar jövőjének érdeke egy kivánja, hogy legalább a kvóta arányában részesülhessen a nyersanyagokban. Kitért az ipari nyersanyagbeszerzésnek a valuta kérdéssel való összefüggésére. Kérde, hogy tett-e a miniszter e tekintetben megfelelő intézkedéseket?

Serényi Béla gr. f. nyomban válaszolt az interpellációra, válaszja a

hadügyminiszterium egyes osztályainak e téren foganatosított eljárásait és kijelenti, hogy azok az anomáliák, melyekről szó lehetett, már megszűntek. Földes Béla is válaszolt ezekre a kérdésekre, kifejtette azokat az eszközöket, melyeket az átmeneti gazdasági miniszterium az ipari nyersanyagbeszerzés és a választási kérdések rendezésére alkalmasoknak talál.

Interpelláló és a Ház a válaszokat tudomásul vették.

Ezután Balla Aladár terjeszti be interpellációját a miniszterelnökhöz, a magyar hadsereg felállításának terve ellen intézett illetéktelen osztrák támadásokat kritika tárgyává. Kiemelte, hogy a katonai program miatt ennek a kormánynak nem lehet lemondania, mert kötelessége a választójog mellett kitartani. De mindenkinek kötelessége az osztrák támadásokat visszautasítani. Joga van a hadsereg felett önállóan rendelkezni. A bécsi körök nem katonai szempontokból vannak gyűlölettel eltelve a magyar hadsereg ellen, hanem a magyar nyelv miatt, amely a legerősebb akadálya a germanizáló törekvéseknek. Kérde a miniszterelnököt, hogy mi a programja a katonai kérdésekben?

Wekerle Sándor dr. azt feleli, hogy a kormány nem teszi és nem teheti, hogy a katonai kérdések miatt a választójogi priuszt elejtse. Ezzel jöttünk — mondta Wekerle — és emellett kitartunk. Tudomása van az osztrák támadásokról, de kijelentheti, hogy a külügyminiszter ezekbe a kérdésekbe egyáltalában nem avatkozott bele.

*A vitába nem kívánja befelé lépni a személyt bevonni, de kijelentheti, hogy a katonai kérdésben a király jóindulattal járalkozott. Többet a kérdés mai stádiumában nem mondhat, kéri a Házat, hogy választát vegye tudomásul.*

A Ház a miniszterelnök válaszát tudomásul véve háromnegyed 6 órakor az ülést véget ért.

## Makóiak hadiadója.

Az újabb megállapítások.

A pénzügyigazgatóság és a megyeháza épületében még folynak az adófelszámolási bizottságok előtt a jövedelmi, a vagyon- és a hadianyereségadó megállapító tárgyalások. A legújabb megállapításokat a fenti sorrendben a következőkben közöljük:

### Makó I. kerület.

Szekerés Péter 450, 183, 665-20, Héjja Péter —, 212, —, Tézsla István —, 112, —, Göbke István 344, 43, —, Fekete Sándor 290, —, —, Kiss István 316, —, —, Vigh János 450, 22, 484-80, Szap-

### II. kerület.

Csorba Mihály 290, 80, —, Kristó Antal 594, 188, 892-70, Kristó János 290, 80, —, Rácz János 316, —, —, Kiss János 450, 132, 424,

Kusz István 344, 28, —, Mágori Antal 344, 72, —, özv. Cina Sándorné 376, 31, —, özv. Joó Iánosné 650, 410, 1271-38, K. Nagy Antal —, 112, —, özv. Reskó Balázné —, 128, —, Kiss Jakab József 376, 64, —, Diós János 4040, 64, 10207-24, Aurunkai Antal 1460, 730, 1845-74, Baranyi Sándor 344, 344, —, Horovitz Hermann hagyatéka 316, 72, —, Kristó János 570, 64, 383-50, Koteles Imre —, 144, —, Borbás István 316, 160, —, Biró Antal 316, —, —, Halasi József —, 128, —, Koczka István 376, —, Erdei János 290, —, —, Rácz Sándor 290, —, —, Veres Sándor 410.

## Hogy leszünk a dohányzással?

Dohányjegy-rendszer behozatalát tervezik a pénzügyminiszteriumban.

Makó, január 17.

A makói pénzügyigazgatóság ma átiratban fordult Csanádmegye alispáni hivatalához, hogy a pénzügyminiszternek egy rendelete szerint tárgyalásokat kezdjen a közigazgatási hatósággal abban a kérdésben, vajjon nem lenne-e a pénzügyigazgatóság körletében a dohányjegy-rendszer behozható?

A pénzügyminiszteri rendelet maga is megállapítja, de annál jobban tudják a pipának, szivárnak szenvedélyes rabszolgái, a fogyasztók, hogy a dohánygyártmányok eladása körül tilalom ellenes üzérkedések vannak napirenden. Az egyenletes, aránylagos szétosztás kinek-kinek jogos igényeihez mérten bizony az egész megye területén, de főként Makón távolról sincs megvalósítva.

A protekció, összeköttetés, meggyezés dühöng itt is és bizony, aki drága pénzt füstbe akarja csesztetni, annak ácsorognia, tolakodnia kell, ha csak nem akar beállni azok közé, akik a pénzügyminiszter szerint tiltott „üzérkedések“ kei foglalkoznak.

A közigazgatási hatóságoknak, ha a dohányjegy behozatala mellett döntenének, amit a pénzügyminiszter belátására biz, módjukban állna ezeket a szembetűnő anomáliákat megszüntetni.

A dohányjegy behozatalával az illetékes községi elöljáróság utalványára volna csak eladható a dohánykísérlet készlete. A nagytrafikos és kistrafikosok közti viszonyt a dohányjegy behozatala esetére szintén szabályozza a pénzügyminiszter és annak végrehajtásával, ellenőrzésével a községi elöljáróságot bízná meg.

Sok visszaélésnek lehetne a dohányjegy bevezetésével elejét venni, aminek a füstölő nagyközönség éppen úgy örülhetne, mint maguk a trafikosok. No mert akármelyik trafikost kérdezzük is meg, mind idegesen fakad ki a mai rend ellen. Hogy őszinte-e az ő kifakadásuk, azt nem akarjuk feszegetni. Ennek megítélésére illetékesebb a dohányzók egyedül vesztes tábora.

Kukorica termés alá

4-5 katasztrális hold föld

kerestetik egy vagy több darabban.

**Özv. Dr. Kiss Pálné**

Hajnal-utca 13 szám.

## NAPI HIREK

— **Konrád báró második fia is meghalt.** Hötzendorfi Konrád legidősebb fia, Kurt százados egy svájci szanatóriumban meghalt. Ezzel a népszerű hadvezér már a második fiát vesztette el a világháború folyamán.

— **A Makói Népbank közgyűlése.** Ma délután tartotta meg a Makói Népbank az évi rendes közgyűlést, melynek tárgya a szokásos évi mérlegnek bemutatásán, az osztalék megalapításán kívül igazgatósági tagoknak és felügyelőbizottsági tagoknak választása volt. Igazgatósági tagnak Nagy Imre Istvánt, a felügyelő-bizottságba Pák Kálmánt, Sukovich Ödön dr-t, Tarnay Ákost és Tokár Andort választották osztalékul részvényenként 7 koronát fizetnek.

— **Családi dráma Budapesten.** Tegnap este a Király-utca 16. sz. házában családi dráma történt. Blazetics Fülöp 86. gyalogezredbeli százados rálőtt a feleségére. A 9 milliméteres forgópisztoly golyója az asszony testén a második bordatájékán hatolt be. Amikor az asszony visszanyerte eszméletét, elmondotta, hogy férje követte el ellene a merényletet. A százados, aki elváltan élt feleségétől, az este felment a lakására, féltékenységi jeleneteket rendezett és eközben követte el a merényletet. A százados kihallgatását megkezdték, azonban eddig még semmi lényeges kijelentést nem tett, hogy miért követte el tettét.

— **Az 1867. és 1868. születésűeket nem lehet a hadtápra vinni.** A hadügyminiszter most kibocsátott rendelete szerint 1867-ben és 1868-ban született népfelkelőket, még ha fegyveres szolgálatra alkalmasok is, nem szabad a hadtápterületre szolgálatra beosztani. Ezeket a mögöttes országrészben iródi és felügyelői munkára kell alkalmazni. Arról értesülünk különben, hogy az 1867-ben született népfelkelőket rövid idő múlva teljesen elbocsátják a katonaságtól.

— **Az aninai robbanás.** Közölték, hogy Aninán bányarobbanás történt. Amint most már megállapították, a halottak összes száma tizenkilenc. Ezek közül kilenc Aninára és Stájerlakra való volt, a többi pedig szomszédos községekbe. Az aninastájerlakaiakat vasárnap óriási részvét mellett temették. 5000 ember volt a temetésen. A robbanást, mint most már kétségtelen, egy rossz bányalámpa okozta, amely a Hungária-akna ötödik szintjében a bányaléteget fölgyújtotta.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Pásztor Pál Juhász Katalinnal, Luncz Géza Gulácsi Erzsébet Annával, Zsigmond József Rácz Máriaival, Balog Mihály Hári Erzsébettel. Elhaltak: Márton Viktória 18 éves, Nacsá János 49 éves,

Palatinus Kálmán 12 éves, Özv. Török Istvánné Takács Erzsébet 87 éves, Özv. Pallagi Andrásné Bódi Katalin 63 éves, Özv. Erdei Ferencné Daru Ilona 69 éves korában.

## SZINHÁZ

**A holland express.** Detektív történet négy felvonásban. Irta és rendezte William Kahn. Filmre kerül a makói Uránia mozgófényképszínházban január 17-én, esütörtökön d. u. fél 6 és este fél 9 órakor. E film legjobb tulajdonságát emeljük ki először: izgalmas ex-ponció után érdekesítő történet indul, amelynek érdekessége folyton csak fokozódik. Míg más detektív daraboknál a legelső jelenetek után megkonstruálhatjuk magunknak az egész mesét, itt csak az utolsó, a legutolsó jelenet hozza a megoldást, lebbenti fel a titok fátylát. Felesleges volna csak egy dicséret jelzőt is erre a képre pazarolnunk. Fel kell jegyeznünk, hogy technikai és fotográfiai szempontból soha olyan grandiózus jelenetsorozatot nem láttunk, mint amilyen az express-vonat negyedik felvonásbeli vad hajszája.

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

Fejét kedvetlenül rázza meg s gondolja magában, csak azért se mogya be mindjárt. De aztán feltűnt neki, hogy az öreg béres se olyan, mint máskor. Lógatja a fejét, mintha az orra vére folyna s nem is kérde, jól keltek-e el a tinók?

A gazda most már aggódva néz a házra, mely oly féltelmesen csendesnek látszik. Még mindig nem jön elejébe senki.

— Pista te! szól az öreg béreshez aggódva, itt alighanem valami baj történt!

Az öreg béres hallgat. Szítás most már eleget tud. Valami szörnyű esethez kellett történnie s nagy léptekkel indul a ház ajtaja felé.

— Adjon meg gazd'uram! szólalt meg most az öreg béres. Ne menjen be, míg el nem mondom, hogy mi történt! Az asszonyunk beteg ágyának dőlt, mert Lajost bevitték a csendőrhök.

Szítás megtántorodott, mint a vilámtól sujtott.

— Bevitték a csendőrhök? kérde csaknem holtrarémlően. És miért?

— Mert meglötte Lorántffy Elemér urat!

A gazda csaknem magánkülön rohant be a szobába. Élete párja ott feküdt az ágyon — halva. Szítás megragadta kezét, az jéghideg volt!

— Teremtő Isten! kiáltá térdre rogyva. Meg van halva!

Kezébe temette arcát s az erős férfi melle görcsösen vonaglott. Bejöttek a cselédek s lehorgasztott fővel, könybelábadt szemmel nézték gazdájuk keservét, kire ily súlyos csapást mért a sors keze. A boldogtalan ember egész éjjel mintegy magánkülön ott ült a halott mellett lehorgasztott fővel s közbe közbe fájdalmas nyögéseket hallatva.

Másnap azonban erőt vett magán, felvette ünneplőjét s ment egyenesen a község házára, ahol a vizsgálatot vezette a csendőrhadnagy.

A falubeliek már tudták az esetet s mindenki őszinte részvéttel nézett Szításra, ki becsületessége és józansága miatt közbecsülésben részesült.

A csendőrhadnagy is barátságosan fogadta őt.

— A fia ügyében jön, ugy-e? Jól tette! A maga szavára tán jobban hallgat mint az enyéme.

— Mivel vádolják a fiut? kérde Szítás.

— Bosszúból orvul rálőtt az ifju Lorántffyra!

— Az nem lehet! rázta fejét Szítás. Miért tette volna?

A csendőrhadnagy megmagyarázta neki a dolgot. Az öreg Szítás megingint csak megcsóválta fejét.

(Folyt. köv.)

## Makó város hirdetményei.

903—1918.

### Hizlalásban levő sertések bejelentése.

Felhívom mindazokat, akik még hizlalásban levő sertésüket nem jelentették be, a bejelentést 24 óra alatt okvetlen tegyék meg a város házában a kistanácssteremben, mert aki ezen idő alatt a bejelentést meg nem teszi, az ellen a kihágási eljárás minden további figyelmeztetés nélkül nyomban meg fog indítani.

Bejelentendő minden hizlalás alatt levő sertés, akár közfogyasztásra, akár magánháztartási, vagy gazdasági célra történik a hizlalás.

Makó, 1918. január 16.

Dr. Petrovics György,  
polgármester.

586—1918.

### Hagymarekvirálás.

Az Országos Közlekedési Hivatalt vezető m. kir. miniszter ur rendelete folytán Makó város területén a vöröshagyma felesleges készletek rekvirálása a holnap nappal kezdetét veszi s a hatóság kiküldöttjei a rekvirálást kutatás útján házról-házra járva teljesítik.

Felhívom és nyomatékosan figyelmeztetem a lakosságot, hogy a kiküldötteknek felesleges hagymakészleteket pontosan tárják fel, ne titkoljanak el semmit, mert aki bármily csekély mennyiséget is eltítkol, az a legszigorúbban meg lesz büntetve s eltítkolt készlete el fog koboztatni.

Figyelmeztetem a lakosságot arra is, hogy a rekvirálás tartama alatt odahaza tartózkodjanak, mert otthon nem létükben is, a lakás feinyitásával meg fogják tartani a rekvirálást.

Vöröshagymából a hátralevő időre, vagyis 6 hónapra fejenként 12 kilogramm hagyható vissza, vetőmagul pedig kislánconként (100 négyszögöl) 150 kgr. tartható meg. Aki vetőmag céljára vöröshagymát visszatartott, az igazolni tartozik, hogy a visszatartott hagymát tényleg elrakta-e. E tekintetben a hatóság tavasszal szigorú ellenőrzést fog tartani.

Makó, 1918. január 11.

Dr. Petrovics György,  
polgármester.

5—6

## ELVESZETT

14-én este 8 órakor az Aradi-utcai ártézi kutnál egy nikkell duplafedeletű óra K. A. monogrammal. Kértek a megtalálót, annál is inkább, mivel neve tudva van, hogy szolgáltatassa be kiadóhivatalunkba, ahol illő jutalomban részesül.

## Egy molnár

azonnali belépésre felvétetik

**Teltsch Adolf**

cégnél Makón.

## Legszebb ajándék

egy doboz

## „Oceán”

hártya levélpapír. Eredeti minőségben kapható **(Marjai) Kovács Sándor** papírkereskedésében. Szegedi-utca 1. (Dégi István Ferenc házában.)

## Szegedi-utca HÁZAM

1. számú **szabadkézből ELADÓ**, esetleg fele ház is eladó. Értekezni lehet **Dégi István Ferenc** bádógos tulajdonossal.

## „Gavallér”

cigaretta-hüvely és papír

nikotin mentes. Kapható

**Kovács Sándor**

papírkereskedésében Makó, Szegedi-utca 1. (Dégi István házában.)

## Értesítés.

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt uri közönséget, hogy

### cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól **Dessewffy-tér 10. szám alá** (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, **ugymint: orthopéd és francia lukszus magasszárú cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.**

Tisztelettel

**Gránási Lajos,**

uri és női orthopéd cipész.

Több jó munkás francia munkára felvétetik. Kerestet 25 korona páronként.

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Csütörtökön, január 17-én, két előadás

Jan. 17-én

## A holland express

Jan. 17-én

Detektív történet négy részben. Irta és rendezte: William Kahn.

I. felvonás: Kaland a ködben.

II. felvonás: Az érdekes sakkjátszma...!

III. felvonás: A Holland Express...!

IV. felvonás: Egy mértföld egy perc alatt!

**Elsőrendű kiegészítő műsor.**

**KÉT ELŐADÁS, d. u. fél 6 és este fél 9 órai kezdettel.**

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**

## Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

# hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



## Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádigos házában).